Tijelo mase m spusta se klize¢i niz strmu ravan nagiba

45° sa pocetnom brzinom od 1 m/s. Odrediti brzinu tijela 40
nakon 2 s ako je koeficijent trenja izmedu tijela i ravni p =

0,25. (D.7.01.2007) 45°

(=
b G‘COS L*So_’.N:o

N'-'M?-cos 45° Ft=N K

= - e
Ak =TI= S F ot
kve“fam)ﬂ [

X —Puavcu.

MV—M% = ng.‘t_:' (G'Sf-ﬂ HSQ_, Ff:) t

M(/'.-W% -

[mj Sin 45°- mg.c@sqs"-@]-t
Ve shdg 2 Eouy 4

Ve ']’I,L..os —5’—“-

Swa[fO\ V/C‘E ék‘:! J/C /ovf‘//?’ "/6 Lol (" %,,‘..‘




Sanduk mase m = 200 kg vuce se po tlu pomocu sile
konstantnog pravca i intenziteta F=1kN prema
slici. Koeficijent trenja izmedu sanduka i tla je
u = 0,3. Odrediti brzinu sanduka nakon predenih 10

m pod dejstvom sile. Sila je pocela djelovati na 7

sanduk u stanju mirovanja. (D.15.12.2006)
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Kuglici mase m saopstena je pocetna brzina vo u
tacki B vertikalnog glatkog kruznog luka BAC,
polupreénika r. Ona napusta kruznu putanju u
tacki C, gdje je «AOC =¢. U koju ¢e tacku ose Ax
udariti pokretna kuglica? Zadato je: vo = 2 m/s,
r=1m, o= 30°
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Blok M pusten je pusten iz stanja mirovanja u
tacki A da klize niz glatku strmu ravan te u
tacki B prelazi na kolica BC. Pod
pretpostavkom da su kolica zako¢ena odrediti
duzinu s od kraja kolica gdje ce se blok
zaustaviti. Odrediti i brzinu bloka u tacki B.
Koeficijent trenja izmedu kolica i bloka je
#=0,5. (D.11.9.2007)
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DINAMIKA 1) Ako se kuglica mase m=0.05 kg pusti niz strmu ravan, odrediti da li ¢e
napustiti Zljeb u ta¢ki A i, ako hoce, kolikom brzinom, ako ukupan rad sile trenja duZ cijelog
puta kuglice iznosi Ay = 1 Nm. Dato je h=9 m, R=4m.




Odrediti brzinu klizata mase m= 5 kg kada iz stanja
mirovanja (polo¥aj A) dode upoloZa; B. Opruga
uivritena u torks C ima konstantu ¢ = 100 Nfm . Duljima
j& opruge u nerastegnutom poloZajy R=1I, =500 mm . Za
erijeme gibansa kliza¥a po kliznoj stazi enje se moZe
ranemariti.

Neka je referentna razina (r.r.) (razina y = 0), slika
A37.

Opruga je upoloZaju A upravo rastegnuta za
6=R=0,5m.

Kako se radi o konzervativiom sustavu sila (nema
vanjskih pogonskih sila niti sila trenja) vrijedi izraz:
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Uvritavanjem se izratuna:
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Materijalna tatka M, tezine G, izba-

// ' “\ &ena je iz polozaja A4 u pravcu strme
B 3 C  ravni AB, nagiba z, pomoc¢u opruge
L T Krutosti ¢ koja je sabijena za veli¢inu A,
- U ta¢ki B materijalna tacka napuSta
vezu AB i krece se slobodno. Odrediti
na koju veli¢inu A treba da je sabi-
jena opruga da bi mate_;ij_a.lna tacka
pala u tatku C. Dato je BC=L i h.
Trenje zanemariti (vidi sl.).
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O konac, ¢iji je jedan kraj ucvrscen za nepokretnu tacku O, objesen je teret M.
Duzina konca je [ = 50 cm. Tezina tereta je je G = 10 N. Teret je pomjeren iz
ravnoteznog polozaja tako da konac zatvara sa vertikalom ugao a =60°. U tom

polozaju konca tijelu se saopsti pocetna brzina v, = 2103? , Sa smjerom nanize.
Odrediti:

a) brzinu u trenutku kada teret prolazi kroz najnizi polozaj,

b) visinu do koje ¢e se teret popeti iznad tog polozaja. (D.17.12.2007)
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